

「佔領中環」清場 拉扯7小時

抗議者拒撤被抬走 百警戒備拘3人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「佔領中環」行 動持續逾10個月,高等法院雖已頒令上月27日 晚上9時前,參與者必須離開「佔領」的中環匯 豐銀行總行地下通道,但仍有多人拒絕離場。法 庭執達吏及匯豐銀行保安員合共逾百人,昨上午 執行清場行動,雙方一度拉扯,擾攘逾7小時, 終將10名抗議人士抬離現場,其間逾百警員在 場戒備及全程錄影,3名清場人員受傷送院,警 方拘捕3名涉嫌襲擊他人的佔領者,包括已故天 后梅艷芳的兄長梅啟明。案件交由港島總區重案 組第2A隊跟進。

離場者硬闖推跌保安

匯豐總行樓下通道,逾百警員亦奉召到場在外圍戒 備。至早上10時,執達吏以揚聲器發出勸喻,要求佔領 者半小時內收拾私人物品離開,惟大部分人都不願離 開。至上午11時15分,由於仍有10多名佔領者堅拒離 開,清場行動正式展開,執達吏首先阻止已離開的人再 度返回通道廣場範圍,有佔領者藉收拾私人物品為名企 圖強闖,被大批保安員組成人鏈阻攔,混亂間有佔領者 及保安員跌倒。

警攝錄過程 3清場員受傷

與此同時,大批保安員將拒絕離開的佔領者分隔後逐 一強行抬走,執達吏則將佔領者的雜物,包括帳幕、梳 化及桌椅等逐一搬走,雙方一度激烈推撞,有人甚至搶 奪梳化或躲入帳篷等,混亂間有3名保安員及執達吏受 傷,須送院治理。



梅啟明涉襲擊被捕

在場戒備的警員則協助將附近銀行街,和匯豐總行對 開一段德輔道中封閉維持秩序,又以攝錄機拍下整個清 場過程。事件擾攘逾7小時,至下午4時半執達吏終完成 清場行動,匯豐地下亦落下大閘不讓人進入。

警方事後證實行動中拘捕3名男子,1名28歲姓香男子 涉「襲擊致造成實際身體傷害」;另1名60歲姓梅男子及 1名28歲姓黎男子同涉「襲擊」被捕,其中1人報稱不適

「佔領中環」行動源於美國紐約去年爆發「佔領華爾 街」運動,隨即蔓延至洛杉磯、華盛頓、芝加哥、西雅 圖等城市,而香港亦有人發起「佔領中環」行動,行動 參與者在中環匯豐總行地下紮營留宿,他們提出反對資 本主義、抗議金融和地產霸權等多方面不同訴求。匯豐 銀行其後入稟高等法院,要求取回總行地下業權,上月 13日獲法院頒令要佔領者限期交還佔據的地方。

執達吏遇反抗 肢體接觸難免

否已構成藐視法庭罪?執業大律師陸偉雄表示,事件並不能簡 單的以對或錯來處理,需視乎當時的實際情節作理性判斷,例 如當抗議人士不合作,情緒高漲,執達吏可使用適當方法,包 括將抗議人士抬離現場,過程難免會有肢體接觸,包括反抗, 推拉及叫囂等,只要行為不過火,例如以物件襲擊對方或傷人 等暴力行為,當局一般都會以克制及容忍的態度理性處理,不 作追究,以免再激化事件。

須理性處理或申禁制令

陸偉雄續稱,如在清場後抗議人士又再返回現場拒絕離開,有關方 面除可利用圍板等方法將現場圍封外,亦可再向法庭申請禁制令,禁 止相關人士出現,總之必須理性處理。慶幸目前事件未演變成暴力等 過激行為,否則情況會更為複雜。



香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖) 大埔吐露港公路昨拂曉時分發生奪命車禍, 一輛的士失控撞向路邊水馬,司機冒險在高 速公路落車察看損毀程度,未料尾隨私家車 收掣不及狂撼的士車尾,的士司機被的士衝 前撞跌,復遭駛至貨車輾死,私家車司機亦 輕傷送院。由於現場有路燈懷疑故障熄滅, 肇事貨車司機事後聲稱如果夠光可能不會釀 成慘劇,警方正調查意外原因是否與此有

慘死的士司機姓彭、57歲。現場為吐露港 公路往九龍方向近新峰花園對開,上址3線 行車,左右路邊均有道路工程而設置有防撞 水馬。上址路段是一個微左彎,據悉事發時 有部分路燈熄滅,以致路面較為昏暗。

追尾推跌司機 再被貨車輾腳

事發昨清晨5時21分,彭駕駛空載的士駛 至上址時,突失控撞塌快線路旁4個至5個水 馬,輕微橫亘停在快線,車頭毀爛。彭並無 受傷,隨即下車往察看車輛損毀程度,適時 一輛白色私家車馳至,54歲姓呂司機收掣不 及狂撼的士車尾,由於撞擊猛烈,的士被推 前將彭撞跌在中線上,一輛密斗貨車剛沿中 線駛至,27歲姓張司機見狀緊急扭軚閃避 惜車輪已輾過彭雙腳。

救護員到場把奄奄一息的彭送院搶救,惜 抵院不久證實傷重不治。而姓呂私家車司機 亦報稱受傷送院。

肇事司機:天未光無路燈

警員事後封鎖現場調查,據肇事貨車司機 向警員報稱,事發時天仍未亮,但出事路段 卻沒有路燈照明,如果夠光及時看到傷者 應該不致輾倒事主。記者現場所見,發現現 場路段3盞路燈只有一盞仍亮着。

路政署:設光度感應街燈

路政署回應表示,肇事路段的街燈設有光 度感應控制器,因應日光光度而決定街燈的 開關時間。由於不同路段的日光光度會有差 別,因此各路段街燈的開關時間亦會有些微 差別。意外發生後路政署已作出覆檢,確認 該路段的街燈系統運作正常。





毁, 車尾亦被 尾隨車輛撞 ■叶露港公路

奪命車禍現場 路段有部分路 燈懷疑故障未 有亮起。

弱智女衝馬路遭的士撞死

香港文匯報訊(記者 杜法祖)觀塘及鰂 魚涌先後發生奪命車禍,2名女子在過馬路 時分別被車撞死,其中前晚深夜在康寧道出 事的31歲女死者據説是弱智人士,與妹妹回 家途中被的士撞死,另一內地女子則於康山 道被工程車捲入車底輾死,2車司機同涉 「危險駕駛導致他人死亡」被捕。

在康寧道被車撞死女子姓潘、31歲。事發 前晚深夜11時15分,一輛的士沿康寧道落 斜,途至振華道交界時,突有一名女子衝出 馬路,的士收掣不及將她撞至飛彈10多米外 重傷,送院後不治。警方在現場調查後,以 「危險駕駛導致他人死亡」罪,將67歲姓鄧 的士司機拘捕,事後獲准保釋候查。

母及弟妹同住觀塘銀漢街。據悉事發時,潘 女與妹一同步行回家,途中有人突情緒激動 衝出馬路肇事。

捲工程車底 內地婦不治

另外,鰂魚涌康山道昨晨9時26分亦發生奪 命車禍,一名53歲姓黃內地女子在康山道橫 過馬路時,被一輛由42歲姓吳司機駕駛,沿 康山道東行的工程車撞倒,復遭捲入車底, 雙腳被車輪輾過,當場重傷昏迷。消防員到 場將其救出送院搶救,惜延至中午12時11分 終告傷重不治。警方初步調查後,以涉嫌 「危險駕駛導致他人死亡」罪名將司機拘捕。

■現場路面遺

下大攤鮮血。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖)近期肆虐觀塘 區的「潑糞狂徒」昨清晨又出動,區內一書報檔 遭殃,堆放在檔前一疊報紙染滿糞便,臭氣熏 天,女檔主表示今次已是第二度遭人潑糞破壞, 警方已列作刑事毀壞案,不排除同類連串刑毀事 件是同一人所為,相關案件會一併處理,正追查 犯案動機及緝捕涉案狂徒歸案。

昨遭潑糞報檔位於觀塘道299C地下,清晨5時 許,女報販返抵上址報檔準備營業時,赫然發現 發行商送來放在檔前89份報章副刊滿布糞便,臭 氣衝天,馬上報警。女檔主表示去年其報檔曾發 生同類事件,自己與人無仇怨,不明遭破壞原 因。

上月29日,觀塘區內4個分別位於觀塘道、開 源道和巧明街的報檔,清晨先後發現被人潑糞破 壞,放在檔外共600多份報紙沾滿糞便。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報 道)深圳警方日前在福田區沙嘴村,破 獲一個假冒警察的跨境搶劫犯罪團伙, 抓獲6名成員。

8月3日下午,香港男子陳某到招商派 出所報警,稱8月2日他從深圳灣口岸接 到別人分散從香港帶過來的81部iPhone4 手機,準備乘出租車到電子市場出售, 在過馬路時被2名穿便服自稱警察的男 子帶到對面人行道上的一部商務車,車 上共有6名男子,被對方以打擊走私為 由搶走該批約值28萬港元的iPhone4手 機。

搶28萬元iPhone4手機

接報後,招商派出所經調查分析,鎖

車,並確定了多名嫌疑人特徵,相信是 一個盤踞在香港、深圳、江門三地的搶 劫團伙,在香港的嫌疑人負責選擇準備 「下手」的走私客,然後通知在深圳的 團夥,由深圳的團夥設局將目標騙到車 上,假冒警察搶走被害人手機,得手後

迅速到華強北銷贓。 9月7日上午,專案組得知江門的劫匪 要駕車來深再次作案時,招商派出所重 案隊和刑警二中隊的20多名警員直撲福 田區沙嘴村,當劫匪駕車來到沙嘴村村

口與深圳的同伙匯合準備再次作案時, 早已埋伏的民警當場抓獲6名嫌疑人, 繳獲該架作案車輛。

警速擒4人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港島灣 仔警署昨凌晨發生疑犯企圖越柙事件, 一名涉與勒索案有關被捕男子,在警署 扣查期間與3名到訪友人接觸後訛稱身 體不適,在警署報案室等候救護車送院 , 突發難奪門逃走, 大隊警員尾隨追 截,結果在軍器廠街警察總部對開將他

企圖越柙男子姓蔡(35歲),因涉 3罪被扣查。另3名男子分別姓吳(32 歲)、姓陳(34歲)和李×偉(30歲), 則涉嫌「協助逃離合法覊留」被捕。

事緣前晚8時,灣仔警區反三合會行

動組探員,在灣仔區拘捕2名涉嫌與一 宗勒索案有關男子,帶署調查後其中一 人獲准保釋,另一人則繼續扣查。

稱不適報案室等白車奪門逃

至昨凌晨2時許,獲准保釋者偕同另2 名男子,前往軍器廠街灣仔警署探望被 扣查疑犯後,疑犯聲稱身體不適,要求 院,期間安排疑犯在報案室候車。但有 「逃離合法覊留」、「拒捕」及「襲警」 人突然發難推倒看守警員,然後奪門狂 廠街警察總部對開將疑犯截獲。調查後 懷疑有人從中教唆,遂將到署探望企圖 越柙疑犯的3名男子拘捕。

西裝友「偷拍錶」影裙底春被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名外 表打扮斯文,實則心理變態的偷拍狂, 昨午1時許竟利用暗藏鏡頭的「偷拍手 錶」,在旺角朗豪坊與地鐵站之間的扶 手電梯偷拍女子「裙底春」。警方特遣 隊人員揭發當場將「斯文敗類」拘捕扣

被捕男子35歲,被捕時身穿裇衫西褲, 打扮斯文,稍後將被控以相關罪名。

據悉,過往偷拍「裙底春」的色狼多 使用有拍攝功能的智能手機,用類似 「偷拍手錶」之類的專業器材卻極為少 見。有業內人士指出,「偷拍手錶」並 非只出現在間諜電影中,尤其近年數碼 產品日趨小巧,這類手錶其實只要數百 元就能買到,目前香港可以買到的「偷 拍手錶」多為內地生產,可以透過USB或 藍芽傳輸拍得的資料,只是像素極低。

「法師」加控強姦 涉呃婦性交

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 男子聲 稱懂得施法治病,砌詞誘騙一名女子非 法性交,以助她兒子治病。涉案男子早 前被控一項以虛假藉口促致他人作非法 性行為罪名,昨再被加控非法肛交及強 姦,暫時毋須答辯,案件押後至10月19 日轉往東區裁判法院提訊。

院應訊,控方庭上透露案情指,被告於 證人。

網上結識女事主的孿生姊姊,從而認識 女事主,並向女事主聲稱可以法事治癒 其3歲智障兒。女事主初時同意「法 事」,後變為控罪所指的內容。控方考 慮到被告尚有一名3歲子需要照顧,表 明若保釋條件嚴厲便不反對被告保釋外 出。裁判官最後准許被告分別以5萬元 38歲被告楊勝生昨再解往觀塘裁判法 現金及人事擔保外出,惟不得干預控方

警放蛇拘呃車資的哥

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名的 士業害群之馬,昨晚在廣東道接載乘客 到機鐵九龍站,在協助乘客卸下行李 後,卻在乘客以500元鈔票付數十元車 資時,卻不找贖車資就駕車離開,殊不 知遇上警員喬裝乘客「放蛇」, 結果被 警員拘捕。

被捕的士司機48歲姓韓,將被控以盜 示是集團式犯案。

竊罪。據警方透 露,涉案的士司機 並非無錢,而是擁有牌價值500多萬元 之的士車主。

警方表示,今年5月至8月共接獲9宗 有關的士司機的非法行為,包括沒有找 贖、濫收車資,及沒有卸下旅客的行 李,涉案金額由幾千元至幾萬元不等。 受害人主要是內地旅客,但未有證據顯

清潔公司司機車廂暴斃

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一間清 潔公司的貨車司機, 昨晨沒有依時開 工,同事四出找尋,在元朗工業邨福喜 街發現其駕駛的貨車,他卻死在司機位 上,警方一度大為緊張到場,經調查認 為死因無可疑,是否病發猝死,有待剖 屍檢驗,暫列「屍體發現」案跟進。

離奇死在車內貨車司機姓張、約50 歲。事發現場為元朗工業邨福喜街37號 至99號一個沒有人管理的露天停車場。

司任貨車司機。 昨日上午,張沒有依時上班,同事乃

據悉,張在清潔公

四出找尋。稍後在上午11時許,有同事 於上址尋獲其用以收集垃圾的貨車時, 赫然發現事主倒臥駕駛室昏迷,馬上報 警,救護員到場證實他明顯死亡。由於 死者平日不會將車停泊在上址,加上車 內沒有發現炭或其他自殺物品,警方恐 防有可疑,但在法醫官到場助查後認為 無可疑,已將屍體移送殮房,將安排剖 屍確定死因。